

郑东新区党工委领导带队调研党建引领推进网格化基层治理工作 发挥网格化平台作用 为民办实事



本报讯 近日,郑东新区党工委副书记、郑州中原科技城(郑东新区智慧岛大数据实验区)党工委副书记孙建功带队调研党建引领推进网格化基层治理工作。郑东新区党工委副书记周定友、郑东新区管委会副主任田维刚,以及郑东新区党政办公室、组织人事和社会保障局、新型智慧城市运行中心等单位负责人陪同调研。

孙建功一行先后深入龙子湖街道办事处明德社区阳光和苑小区、郑州东站专属网格运行中心、商都路办事处恒兴嘉苑社区,听取党建引领推进网格化基层治理工作汇报,与网格长、小区居民、“五老”人员深入交流,详细了解网格平台使用、作用发挥情况、市民参与情况以及存在的问题。孙建功充分肯定了党建引领推进网格化基层治理工作取得的成效,对辛苦在一线的工作人员表示慰问。

孙建功提出,党建引领推进网格化基层治理工作是实现治理体系和治理能力

现代化的重要途径。孙建功强调,一是网格员要详细掌握网格内的情况,了解民情民意,走访帮扶困难群体,帮助解决难题。二是要加大“六要素”归集和核实力度,结合统计入网工作,弄清辖区内的情况,丰富数据标签,主动了解企业、居民的个性需求,提供个性化服务。三是积极调动“五老”人员、党员、积极分子、志愿者参与社会治理,团结壮大基层治理力量,锻炼平战结合的基层治理队伍。四是真正发挥网格化平台作用,创新推广方式,积极推广“郑好拍”“郑东办”,手把手教市民使用方法,切实解决市民的各种难题。五是郑州东站专属网格运行中心要进一步总结经验,加强演练、完善预案,运用数字化技术提升治理水平,在节假日、特殊天气期间,围绕旅客、交通、应急等堵点痛点做好旅客服务,真正发挥好东站专属网格作用。

记者 马燕 通讯员 李石鹏 文/图

开展“亮赛比” 打好“协同战”

郑东新区召开“五经普”清查工作推进会

本报讯 近日,郑东新区人大工委主任、郑东新区第五次全国经济普查领导小组组长陈平山组织召开第五次全国经济普查工作推进会。区普查办、市场监管局等业务局办、乡(镇)办事处主要负责人参加会议。

会议公布了《郑东新区第五次全国经济普查“查疑补漏”阶段亮赛比考评方案》,随后商都路办事处、如意湖办事处、白沙镇主要负责人分别就近期“五经普”工作开展情况作表态发言,区普查办主任、郑东新区统计局副局长李岩通报了“五经普”清查工作进度。

陈平山对近阶段“五经普”工作取得的成果给予充分肯定,并对下一阶段工作提出了一些要求:一是要压实责任,做好“亮赛比”。各办事处要鼓足劲头,负责人

要亲自部署清查工作,按照“亮赛比”考评方案,激发广大普查人员的责任感和工作热情,亮出承诺、赛出实绩、比出干劲。二是要互相配合,打好“协同战”。“五经普”是对郑东新区经济总量和结构的一次全面摸底,各部门要将思想和行动都统一到“五经普”的决策部署上,共同参与配合,打好“协同战”。三是要保质保量,数据真实准确。经普办要坚决贯彻一条工作主线,守好清查数据质量线。在保证进度的同时,坚持实事求是,报送数据质量要高”。四是发挥党建引领,充分利用网格化作用。经普工作要积极动员全员参与,让更多的群众了解清查工作的重要意义,共同参与、群策群力,确保清查工作顺利。记者 马燕 通讯员 陈晨

郑东新区党工委第五轮巡察工作动员部署会召开 增强向心力 确保巡察工作规范高效开展

本报讯 近日,郑东新区党工委第五轮巡察工作动员部署会召开,会议明确本轮巡察将对祭城路街道党工委、白沙镇党委共2个单位、47个党组织开展为期45天的常规巡察。郑东新区党工委委员、纪检监察工委书记、巡察工作领导小组组长王永斌出席会议。

会议指出,巡察监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党战略性制度安排。要准确把握政治巡察目标定位,坚持人民立场,深化政治巡察,深入了解群众所思所盼,增强巡察工作责任感和使命感,确保党的路线方针和党工委决策部署落到实处;要高质量推进第五轮常规巡察工作,准确把握发挥巡察利剑作用,围绕“四个聚焦”,重点关注被巡察党组织落实全面从严治党主体责任、推动高质量发展等方面情况,确保巡

察工作取得实效;要提质增效高质量完成巡察任务,始终坚定政治方向,依规依纪、恪尽职守,面对任务不推、遇到矛盾不软、解决困难不等,坚决维护巡察队伍好形象,增强巡察工作向心力,确保巡察工作规范高效开展。

就如何做好本轮巡察工作,郑东新区要求,要提高政治站位,全面统一思想,不断强化理论武装,增强政治意识,严守职责边界;要精心组织安排,全力支持配合,把能力提升作为保障巡察工作高质量的重要手段,创新巡察方式方法,全力保障巡察工作顺利推进;要切实履职尽责,提升巡察成效,坚持“发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展”的方针,从政治上查找偏差、从根源上落实整改,达到真抓真改促提升的目标成效。

记者 王阳 通讯员 邱俊峰

集聚创新要素 激活创新之源 郑东新区载体培育工作更进一步

本报讯 “感谢郑东新区科技人才局多次邀请郑州市科技局和相关领域专家来到我处实地讲解政策,切实为我们疏通堵点难点,从而让我们成功申报省级孵化载体。”10月18日,河南开放大学路由众创空间副主任李新涛说。

河南开放大学路由众创空间申报成功仅是郑东新区孵化载体建设工作的一个缩影,郑东新区始终坚持发挥科教优势促进原始创新成果,积极探索环龙子湖大学城与智慧岛科创资源的优势互补,深入高校、企业、科研院所等创新主体实地走访调研,挖掘大院大所科创资源,线上和线下相结合开展各类培训,宣讲、落实政策,为孵化载体发展提速护航,聚力建立起产学研协同创新平台。

9月以来,河南省科技厅先后发布了《关于公布2023年度河南省众创空间的通知》《关于公布2023年度河南省大学科技园的通知》。其中,由郑东新区推荐的一二三众创空间、河

南开放大学路由众创空间、中原科技学院大学科技园3家孵化载体已全部通过认定(备案)工作,孵化载体增长数量居全市前列。孵化载体成功认定(备案)在区域内形成了示范引领效应的同时,为郑东新区贯彻落实国家、河南省、郑州市创新驱动战略,持续加大科技创新工作力度,全力推动郑州国家创新高地建设鼓足动力。

截至10月中旬,郑东新区累计备案各类双创载体43家。其中,国家级6家、省级21家。在载体数量不断攀升的同时,郑东新区也在专业集聚、资源配置、精准服务等方面不断提升孵化器发展质量,聚焦实体经济领域,在相关产业细分行业领域孵化培育中小企业。

下一步,郑东新区将充分发挥孵化载体对科技创新发展的独特支撑作用,加速科技成果产出和转化应用,引导聚集各方创新资源,加快提升创新创业培育能力、管理水平,更好助力区域经济高质量发展。

记者 王阳 通讯员 刘灿灿